

# 街道建起消防中心 实现“近水救近火”

本报记者 李凯

“我希望这样的消防培训能多多开展,对于社区防火很管用。”昨日,在羊山新区南京路街道消防安全服务中心,社区工作人员纷纷表示通过消防培训受益匪浅,已经具备了扑救初期火灾的能力。

一直以来,在防火防控庞大体系中,如何扣紧基层火灾防控的“最后一环”成为难题。如今,南京路街道专业消防机构全覆盖,为预防和消除消防隐患提供坚实的安全保障,筑牢消防安全联防联控安全网,对于破解火灾防控“最后一公里”起到至关重要的作用。

在南京路街道消防安全服务中心,记者看到,70多平方米的场地里,既有办公区、多功能

会议室、问询室,也有物资器材库,还配备了备勤值班室。日常职责范围包括防火巡查、督促火灾隐患整改、消防宣传和教育培训等。

“通过设立街道消防安全服务中心,一旦发生火灾,我们能迅速赶到现场,快速处置或控制火灾蔓延,并组织人员疏散。”南京路街道消防安全服务中心副主任张中鹏对记者说,中心的义务消防员对小区情况比较熟悉,一旦着火第一时间就可以赶到现场,使用灭火器处理火情,为专业消防救援力量扑救争取时间。

据介绍,该中心是我市首批建设的消防服务中心。中心建设依托社区“网格化”管理手段,划分61个网格点,充分发挥人员对辖区情况熟、反应迅速、机动性强的优势,以救早、灭小为

主要工作内容,旨在专业救援力量到达现场前,义务消防员能先行组织施救,一定程度上减少人员伤亡和财产损失。

南京路街道老旧小区多,道路狭窄,消防车无法快速到达火场,一旦发生火灾,就会出现“远水救不了近火”的尴尬局面。消防安全服务中心的建立,实现“救早、灭小和3分钟到场扑救初起火灾”的灭火救援工作目标,打造家门口的“消防安全圈”,为社区居民安全增添一份保障。

“下一步,我中心将不断扩大消防宣传的覆盖面和影响力,提高辖区居民消防安全意识,为辖区消防安全形势持续平稳打下良好基础,守护百姓安全,更好地为地方经济发展服务。”张中鹏说。

## 洪涝灾害灾后疾病 防控知识要点

(接上期)

### 细菌性痢疾

不进食未洗净的瓜果、蔬菜,瓜果要削皮吃,少吃凉拌菜,不吃或少吃熟肉凉盘食物;食用生大蒜有助于预防;食物加工要煮透;饭前便后,加工食物前要洗手;防止饭菜被苍蝇叮爬;不喝生水,只喝开水、合格瓶装水;不随地大小便。发生水样便、稀便、脓血便,伴腹痛,里急后重应立即就医。儿童发生高热惊厥应就医排除是否为中毒性痢疾。

### 伤寒和副伤寒

不进食未洗净的生菜和瓜果;不吃未煮熟的贝类等海鲜;不喝生水,只喝开水、合格瓶装水;饭前便后、加工食物前要洗手;不随地大小便。目前伤寒、副伤寒病情一般不典型,当出现持续3天以上发热、头痛、食欲差,排除感冒等疾病,有不洁食物或生冷食物进食史,应立即就医治疗。从事饮食服务、垃圾粪便处理人员,或者一般人群根据专业机构推荐接种伤寒疫苗。

### 甲型肝炎

不进食未洗净的生菜;不吃未煮熟的贝类等海鲜;不喝生水,只喝开水、合格瓶装水;饭前便后、加工食物前要洗手;不随地大小便;不共用饮水杯等餐具用具。出现皮肤和眼睛巩膜发黄、恶心、厌油腻、食欲差等消化道症状应立即就医治疗。从事饮食服务、垃圾粪便处理人员,或者一般人群根据专业机构推荐接种甲肝疫苗。

### 手足口病

经常用清水和皂液洗手,特别是在接触口鼻前、进食或处理食物前、如厕后,当手被水疱和呼吸道分泌物污染时,更换婴儿尿布后及处理被污染的物品后要彻底洗手;经常清洁和消毒日常接触的餐具、用具、物品或表面(如家具、玩具和共用物品)以及分泌物、呕吐物和粪便等污染的物品用具;尽量不要共用毛巾或其他个人物品。

(张丽)

(未完待续)



近日,浉河区金牛山街道周家山社区举行“喜迎二十大 百年再出发”庆“七一”文艺展演活动。活动上,联建支部、社区艺术团等单位和组织用红色歌曲联唱、京剧表演、诗歌朗诵等形式为社区居民奉献上了一场视听盛宴。此次活动为社区进一步营造出健康向上、团结奋进的良好氛围。图为演出现场。 本报记者 张方志 摄

预防疾病 共享健康  
信阳市疾病预防控制中心

### 潢川县人力资源和社会保障局劳动保障监察行政处罚事先告知书

潢人社监罚先告字[2022]第9号

李龙:

2021年9月8日,我单位接到王勇翰投诉你所负责经营的原河南久明实业有限公司拖欠员工工资。经调查,你拖欠的员工工资问题属实,拖欠王勇翰2019年1月工资2414元、2019年3月工资2500元、2019年4月工资2262元、2019年5月工资89元;合计7265元。

2022年1月5日对你(单位)下达了《劳动保障监察整改指令书》潢人社监令字[2022]第2号;责令要求你(单位)支付拖欠的工人工资,但你(单位)未按整改指令书内容要求改正。

你(单位)的上述行为违反了《中华人民共和国劳动法》第五十条的规定,已构成违法。

根据《劳动保障监察条例》第三十条第一款第(三)项规定,拟对你(单位)作出罚款人民币壹万贰仟元整(¥12000.00)的行政处罚。

依据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条规定,你(单位)可在收到本告知书之日起3日内提出书面陈述、申辩意见,或到潢川县劳动保障监察大队(文化会展中心六楼)进行陈述、申辩。逾期不陈述、申辩的,视为你(单位)放弃陈述、申辩权利。

联系人:康雷 王小玥 联系电话:0376-3918019

潢川县人力资源和社会保障局  
2022年6月20日

### 潢川县人力资源和社会保障局劳动保障监察行政处理事先告知书

潢人社监理先告字[2022]第9号

李龙:

2021年9月8日,我单位接到王勇翰投诉你所负责经营的原河南久明实业有限公司拖欠员工工资。经调查,你拖欠的员工工资问题属实,拖欠王勇翰2019年1月工资2414元、2019年3月工资2500元、2019年4月工资2262元、2019年5月工资89元;合计7265元。

2022年1月5日对你(单位)下达了《劳动保障监察整改指令书》潢人社监令字[2022]第2号;责令要求你(单位)支付拖欠的工人工资,但你(单位)未按整改指令书内容要求改正。

你(单位)的上述行为违反了《中华人民共和国劳动法》第五十条的规定,已构成违法。

根据《劳动保障监察条例》第十八条第一款第(二)项的规定,本机关于你(单位)作出如下行政处理:自收到本行政处理告知书3日内支付拖欠王勇翰的员工工资。

根据《劳动保障监察条例》第十九条的规定,你(单位)如对该行政处理意见有异议,可在接到本告知书之日起3日内向我局提出陈述和申辩;逾期未提出陈述或者申辩,视为被知人放弃陈述和申辩的权利。

联系人:康雷 王小玥 联系电话:0376-3918019

潢川县人力资源和社会保障局  
2022年6月20日